

POKROK ZÁPADA.

Weekly Edition

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS CLASS MATTER.

ROČNÍK XXIV. ČÍSLO 36.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 18. PP. 1895.

Předplatěná za Pokrok Západu \$2.00 za rok
Předpl. za Pokrok a Katholickou Amer. \$3.00 za rok

Naším dlužníkům!

Mezi těmi kdož nám dluží jsou nepochybně někteří, jenž ani letos dluh svůj splatiti nemohou následkem tísne; jsou též někteří, jež v brzké budoucí době muset dáti pro věčnou památku do černé knihy, poněvadž máme je v podezření, že dopustí se toho "ne sice obyčejného," ale proto přece neopovržením hodného přešlupku, který svědčí o tom, že v celém jejich lidském těle není mšticí ani co špendlíková hlav', na němž by stud msta nalezl, že totiž okradou nás o perné a trpce zaslouženou mzdu. Jsou ale též mnozí, velmi mnozí — a těch je většinou, převážná většina — kteří dluží za rok, dva neb více a mohou kdykoliv aspoň dát, když ne celý dluh splatiti i hodlají tak učiniti. Všechny takové výzvy, aby neodkládali a učinili tak ihned. Potřebujeme peněz, musíme jich mít i to neodkladně. Když by jen tisíc našich dlužníků zapravilo každý po \$3.00 dluhu, obnášelo by to hezkou sumičku \$3000, slovy: tři tisíce dolarů. A to byla by jen skrovná část dluhu, který za odběratele k požadování máme! Pomyslete a mějte přece aspoň trochu s námi svědomí!

Vyd. Pokroku Západu.

Lešetinský kovář.

Před několika lety vydána byla v Praze úchvatná výpravná báseň Svatoopluka Čecha: "Lešetinský kovář." Lísáno v ní ostrými tahy poněmčován českých dědin cizozemskými fabrikanty a vřelá láska lidu českého k řeči otců svých. Lešetinský kovář, vzor pravého Čecha, vzdoruje snahám poněmčovacím a zaplatí vzdor svůj životem, neboť za poněmčovatelé stojí mocné rameno "zákonu a spravedlnosti." Báseň, psaná v slohu lehkém a přece úchvatně jí mávám, způsobila veliký rozruch. Však ten trval na krátko! Vláda ji zkonfiskovala! Jen něco málo výtisků před konfiskací rozprodáných přišlo mezi lid.

Jsouce přesvědčení, že přijdem vestříc přání každého milovníka úspěšné četby, vydali jsme se svolením spisovatele báseň tuto v plném znění konfiskovaného vydání. A v očekávání tom jsme se nemýlili. Během prvního roku vybráno první vydání, skrovné ovšem, a uspořádali jsme vydání druhé, v mnohem lepší a dokonalejší úpravě a větším formátu než bylo první. Báseň tvoří knihu o 88 stranách a prodáváme jí po 25c. Do Čech, se zaručením za 50 centů, z druhého vydání (ana kniha valně těžší) za 65 centů.

Řádům Č. S. P. S.

Máme na skladě knihy pro opisování čtvrtletních zpráv, pro řády i Velkofády.

Každý úředník ví, jak žádoucím jest, aby zachovány byly opis čtvrtletních zpráv. Nejen že poskytují obraz stavu a pokroku řádu, nýbrž zhusta je jejich potřeba k zjištění okolností, účtů atd. Nemá-li řád knihy takové, nemá také své čtvrtletní zprávy uloženy, proto že opis na obyčejných blankétách se snadno pohodí a ztratí. V knize jsou však na vždy zachovány. Prodáváme knihu tuto; obsahující řádu pro 40 zpráv, tedy na 10 roků, za \$1.00. Pro Velkofády jest kniha taková též nezbytnou. Každý tajemník Velkofády by měl mít zachovaný opis čtvrtletních zpráv všech řádů, aby mohl je s následujícími porovnávat. Kde tak se nečiní, chybí se. Máme knihy takové pro Velkofády dvou velikostí, v tuhé vazbě, o 400 a 600 stranách, po \$3.50 a \$5.00. Kde by přáli si tajemníci Velkofádů knihy takové jednotlivě pro každý řád prodáme jim je za cenu valně sníženou. Objednávky knih těchto i všech prací tiskových nechť dějí se laskavě pod adresou:

Pokrok Západu,
Omaha, Neb.

Premie k časopisu "Hospodář."

Když jsme před třemi roky započali nabízet čtenářům semena co premie, měli jsme hlavně dvě věci na zřeteli. Předně, bylo nám známo, že jest hospodářským skoro nemožno při koupi v obyčejných obchodech obdržeti semen nejlepší druhů zelenin, semen v každém ohledu výborných a proto chtěli jsme příležitost k nabytí nejlepších semen našim odběratelům umožniti a sice tím způsobem, že sami pečlivým výběrem v nejspolehlivějších semenářských obchodech a koupi ve velkém semen takových opatřime. Za druhé věděli jsme, že při koupi obyčejnou cestou přijdou semena velmi drabá. Byli jsme si ovšem vědomi, že za ten dolar předplatného "Hospodář" sám, bez všech premii, stojí, však chtěli jsme býti prospěšní svým příznivcům nejen slovem, nýbrž také skutkem. Jak jsme úloze té dostáli, ví každý z našich čtenářů a mnohá sta dopisů, v nichž odběratelé uznalost vyslovují, jsou toho důkazem. Na několika výstavách obdrželi naši odběratelé ceny za zeleniny ze semen od "Hospodáře" vypěstované a hospodně doznaly všeobecně, že neměly ještě nikdy tak znamenitých semen, jako od nás.

Tímto povzbuzení, ustanovili jsme se letos opět semena co premie dávat i sice podrževše na zřeteli původní účele, za jakými semena jsme co premie nabízet počali, připojujeme k nim ještě i ten, že poskytneme letos semen dvojnásobně množství než dříve, tak že sledá každý, že obdrží semen co premii k Hospodáři mnohem více a to semen druhů a jakostí, jaké by marně hledal v obyčejných obchodech koupiti, než co obnáší předplatné. Jako vždy, importovali jsme část semen z Čech, část pak jsme bedlivě zde vybrali, tak že jsou to vesměs semena vytečná, jež poskytneme všem předplatitelům

Za 10 centů doplatku.

Z Čech importovaná:

1. Salát erfurtský15c.
2. Zelní brunsvický20c.
3. Kapusta, kadeřavá20c.
4. Petružel kořenová15c.
5. Majoránka15c.

Domáci:

6. Tabák, havanský10c.
7. Rajská jablčka, Livingston10c.
8. Okurky, White Spine5c.
9. Meloun cukr., Early Hackensack 5c.
10. Meloun vodní Dixie5c.
11. Cibule červená, Westerfield10c.
12. Mrkev ranná, Chantenay10c.
13. Retkovička ranná5c.
14. Směšenina květiná sice: Macošky, astra, silenky, reseda, verbena atd.10c.

Celkem všech semen za\$1.55

Každý odběratel kdo předplatí si na rok Hospodáře bude oprávněn k této premii za 10 centů doplatku na balení a poštovné

Pište o číslo na ukázkou aneb zašlete předplatné na adresu

Hospodář,
Omaha, Neb.

Knihkupectví Pokr. Západu.

Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Pište si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jednoduše
Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Předplácejte svým přátelům Hospodáře do Čech, pouze \$1.25.

Na prodej dobrý parostroj 12 koňský lokát, s druhá ruky, in case k tomu sáhl administrátor Pokr. Západu.

NOVE ZPRÁVY DOMACÍ

Kronika událostí

Sen se mu vyjevil.

V Topeka, Kans., zdálo se děti k večeru I. O. Van Fleetovi, že hrob manželky jeho, kteráž několik hodin před tím pohřbena byla, byl otevřen a mrtvola odtamtud ukradena. Jelikož myšlenky té zbýti se nemohl, odebral se v pondělí z rána s jedním přítelem na hřbitov a zde skutečně shledal, že hrob byl otevřen, rakev rozbita a mrtvola pomocí provazu vyvečena. Zavedeno ihned vyšetřování a záhy na to mrtvola v Kansas Medical College v pytelně nalezena. S. T. Johnson, kterýž v koleji místo domovníka zastává a lékařství při tom studuje, zatčen byl na podezření, že v tomto oloupení hrobu účastenství má.

Vstala z mrtvých.

V Battle Creek, Mich., vstala v úterý z mrtvých paní Fred. Markhamová. Táž nalézala se na vlaku, kterýž s koleji vyřinut byl a z trosky vytažena byla dle dobrozdání lékařského co mrtvola a proto činně náležitě přípravy k pohřbu. Jaké však bylo zděšení shromážděných přítomných a známých, když tu uprostřed obřadů pohřebních pojednou vsko shozeno a domněle mrtvá paní v rakvi se posadila. — Dle výroku lékaře utrpěla paní ta při neštěstí železničním otřesením mozku a po plné dva dny v bezvědomí byla. Bude prý při životě zachována.

Sírotčinec vyhořel.

V Milwaukee vyhořel ve středu v noc katolický sírotčinec sv. Františka a škoda \$40,000 přesahuje, tím způsobena. V sírotčinci nalézalo se přes 200 dítek a všechny byly za v čas z hořel budovy vyvedeny. Přítelství poskytnuto jim bylo v blízkém klášteře.

Hezký pořádek

panovati musel v známém newyorském vězení v Ludlow ul. Šerif Tansen obžalován pro zanedbávání úřadu a z podaného svědectví zdá se, že obžaloba ta jest více než oprávněnou. "Old Bill" Vosburg, známý to kriminálník, svědčil, že měl do vězení vojny vstup a mnohdy navštívil prý vězení až pětkrát týdně, při němž vězňům nejen peníze a lihoviny, ale dokonce i střelné zbraně přinášel. Prohledávání nebyl prý nikdy. — Vosburg jest týž ptáček, kterýž krajana Cimpfla z Clarkson o \$500 ohnul a za ně bedničku papírových odstřížků mu prodal, pod záminkou, že táž za \$8000 padělaných papírových dolarů obsahuje.

Must poslouchat zákon.

Ze Sioux Falls, S. D., oznámeno ve středu, že úřady spolkové pevně jsou odhodlány na tom, stáhati se vši možnou přísností všechny Indiány, kteří v mnohoženství žijí a několik jich bylo prý již zatčeno. Mezi zatčenými nalézá se i rudoch Plenty Horse, kterýž za povstání na jednatelně Pine Ridge poručka Caseyho zavraždil a při soudu nevinným uznán byl. Dále zatčen byl Big Thunder na obžalobu z násilí, kterýžto zločin, když na indiánské rezervaci spáchán, trestem smrti trestán jest.

Americká federace práce

zahájila, jak minule jsme již oznámili, patnáctou výroční svou konvenci v pondělí v New Yorku za účastenství delegátů unii dělnických nejen ze Spojených Států, ale i z Kanady a Anglie. Sjezd

Williams & Pivonka,

komisionáři se živým dobytčím.

Firma tato má nejlepší ručitele a nejspolehlivější prodavače v jatcích. Proto žádáme farmery, aby nám dobytek ku prodeji zasílali.

Korrespondence v řeči české neb anglické. Mladý dobytek k výkrmu zašle se na požádání. Za všecko se ručí.

Williams & Pivonka,

127-1f

Office: 117 Exchange Bldg., South Omaha, Neb.

Joseph F. Palik

.....Jednatel.....

Mutual Life

of New York,

Jedné z největších pojišťovnic spoječnosti na světě,

pro stát Iowa a Nebrasku.

— Úřadovna: —

205 First National Bank Bldg.,
OMAHA, NEB.

D15-T10-m2

ctví nikdy neměli uznání býti vinými. Poněvadž prý by se další věznění odsouzených rovnalo schválení nesvědomitého toho jednání, kterýmž jejich odsouzení bylo umožněno, považuje guvernér za svou povinnost, vrátit jim jejich svobodu.

Proti Ahlwardtovi

Předseda newyorské organizace "Neodvislého řádu svobodných synů Israelských", Julius Harburger, zle obus se proti německému říšskému poslanci Ahlwardtovi, kterýž, jak jsme se již zmínili, do Spojených Států na pozvání zavstal, aby zde smýšlení protižidovské posilnil, a to se rozumí, že každé slovo, kteréž proti zastanci stále více vzrůstajícího se antisemitismu pronesl, servilním tiskem společeným na všechny možné strany telegrafováno bylo. V prohlášení svém prohlašuje pan velkopředseda Ahlwardta za "fanatika, neznaboha a cizáka, mlékem zástě proti všemu, co židovského, odchovaného, kterýž kázat nám tu chce nauku, přičemž se základním zásadám naší velké, svobodné a nejliberálnější vlády." Člověk prý, kterýž odvažuje se přijíti do této země, aby tu pronáležoval třídě lidu, kteráž od staletí ze země do země štvána byla, až konečně bezpečného útulku v této zemi svobody nalezla, není ničím jiným, než "mizerným bídákem, jakéhož kdy země nosila a měl by při nejmenším na doživotí zavřen býti v ústavu pro choromyslné." Dosud prý nebylo zcela ničeho o antisemitismu v zemi této slyšet a vzor zaručené svobodě slova co nejrozhodněji zadržován jest každý, kdož by hlásáním základy ústavou zaručené osobní i náboženské svobody každého občana.

Národní konvence republikánská odbývati se bude dle usnesení národního výkonného výboru republikánského, kterýž za účelem tím v úterý ve Washingtonu zasedal, dne 16. června v St. Louis. O odbývání konvence, jak jsme sdělili, ucházela se města St. Louis, San Francisko, Pittsburg, Chicago a New York a po pátém hlasování zůstalo St. Louis vítězem, dostavši 29 hlasů proti 16 San Francisku a 6 pro Chicago.